



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
15 September 2010
Russian
Original: Arabic/English

Шестьдесят пятая сессия
Пункт 99(е) предварительной повестки дня*
Всеобщее и полное разоружение

Ракеты

Доклад Генерального секретаря

Добавление**

Содержание

	<i>Стр.</i>
II. Ответы, полученные от государств-членов	2
Ирак	2
Иордания	2
Ливан	4

* A/65/150.

** Информация, содержащаяся в добавлении, была получена после представления основного доклада.



II. Ответы, полученные от государств-членов

Ирак

[Подлинный текст на английском языке]
[21 июля 2010 года]

При рассмотрении вопроса о ракетах необходимо учитывать интересы безопасности государств-членов на международном и региональном уровнях.

Кроме того, следует уважать право государств приобретать законные средства обороны для обеспечения своей безопасности и защиты своих граждан.

Мы подчеркиваем, что в рамках усилий, концентрируемых Организацией Объединенных Наций на вопросе о ракетах, должны быть охвачены средства доставки оружия массового уничтожения.

Министерство обороны Ирака поддерживает вывод относительно необходимости заниматься вопросом о ракетах, сделанный Группой правительственных экспертов, утвержденной в соответствии с резолюцией 59/67 Генеральной Ассамблеи, и изложенный в докладе Генерального секретаря по вопросу о ракетах (A/63/176).

Иордания

[Подлинный текст на арабском языке]
[10 августа 2010 года]

Нынешняя ситуация, касающаяся ракет, является неудовлетворительной. В настоящее время отсутствует возможность осуществлять проверку мер, направленных на разоружение и ограничение запасов ракет. Кроме того, не существует обязывающего многостороннего правового документа, нацеленного на ограничение обладания ракетами или некоторыми их категориями, а также их разработки.

На национальном, региональном и международном уровнях следует уделять пристальное внимание проблеме незаконной передачи переносных зенитно-ракетных комплексов, с тем чтобы сдерживать и предотвращать их распространение.

Первоочередное внимание следует уделить Режиму контроля за ракетной технологией, призванному регулировать передачу ракетных компонентов и технологий, которые могут быть использованы для целей доставки оружия массового уничтожения. Режим контроля за ракетной технологией должен носить универсальный характер, однако в настоящее время его участниками являются лишь 34 государства-члена.

Регистр обычных вооружений Организации Объединенных Наций (1992 год) является инструментом добровольной регистрации баллистических ракет и управляемых и неуправляемых крылатых ракет, которые могут обеспечить доставку боеголовок и боевых средств разрушения на дальность свыше

25 километров. К категории ракет, которыми занимается Организация Объединенных Наций, относятся баллистические ракеты, крылатые ракеты и ракеты для переносных зенитно-ракетных комплексов.

В 2004 году Организация Объединенных Наций приветствовала подписание 120 государствами Международного кодекса поведения по предотвращению распространения баллистических ракет (Гаагский кодекс поведения). Этот правовой документ нацелен на то, чтобы всеобъемлющим образом ограничить и предотвратить распространение баллистических ракет, способных доставлять оружие массового уничтожения. Иордания подписала этот кодекс 25 ноября 2002 года.

Международное сообщество уделяет также повышенное внимание крылатым ракетам, которые могут выполнять многие из тех функций, которые выполняют баллистические ракеты, и чаще используются в ходе военных операций. Хотя крылатые ракеты использовались в конфликтах для доставки обычных боезарядов большой мощности, их можно использовать и для доставки оружия массового уничтожения.

Переносные зенитно-ракетные комплексы стали объектом повышенного внимания международного сообщества, включая Организацию Объединенных Наций. В докладе Генерального секретаря, озаглавленном «При большей свободе: к развитию, безопасности и правам человека для всех» (A/59/2005), переносные зенитно-ракетные комплексы и баллистические ракеты охарактеризованы как сопоставимые угрозы безопасности:

«Наличие баллистических ракет повышенной дальности и точности вызывает все большую озабоченность у многих государств, также как и распространение ракет, запускаемых с плеча, которые могут использоваться террористами. Государства-члены должны принять эффективные меры национального экспортного контроля, охватывающие ракеты и другие средства доставки ядерного, биологического и химического оружия, реактивные снаряды и ракеты, запускаемые с плеча, а также охватывающие запрет на передачу любых из этих средств негосударственным субъектам. Совет Безопасности должен также рассмотреть вопрос о принятии резолюции, нацеленной на то, чтобы террористам было труднее приобрести или применять ракеты, запускаемые с плеча».

Необходимо достичь международного консенсуса, который привел бы к заключению договора или конвенции о запрещении применения баллистических ракет, переносных зенитно-ракетных комплексов и всех ракет, служащих средством доставки оружия массового уничтожения.

Следует предпринять шаги для активного поощрения идеи о придании универсального характера Режиму контроля за ракетной технологией и разработки эффективных систем контроля за развертыванием ракет.

Следует разработать систему, обеспечивающую стимулы и гарантии безопасности для государств, которые отказываются или воздерживаются от приобретения ракет, способных служить средством доставки оружия массового уничтожения.

Следует поощрять государства к тому, чтобы они на добровольной основе принимали меры укрепления доверия, для чего необходимы явно выраженная и

реальная приверженность и гарантии Организации Объединенных Наций в отношении разоружения, контроля над вооружениями и нераспространение и против обладания таким оружием одним или несколькими конкретными государствами.

Ливан

[Подлинный текст на арабском языке]
[21 июля 2010 года]

Министерство хотело бы сообщить, что у него нет никаких замечаний ни по одному аспекту вопроса о ракетах. Ливан не обладает боевыми средствами такого рода (ракетами) и твердо поддерживает резолюции Организации Объединенных Наций, касающиеся создания зоны, свободной от ядерного оружия и другого оружия массового уничтожения, в ближневосточном регионе. Кроме того, он считает незаконными применение такого оружия и угрозу его применения.
